



Crna Gora  
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

## Javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za investicije u fizički kapital vezano za preradu i marketing poljoprivrednih i ribljih proizvoda – IPARD like 2.3

Na osnovu čl.2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike-Agrobudžet (Sl.list Crne Gore br.10/17), Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja (MPRR) objavljuje Javni poziv za dodjelu sredstava bespovratne podrške za investicije u fizički kapital vezano za preradu i marketing poljoprivrednih i ribljih proizvoda. Poziv se objavljuje u okviru IPARD like 2 projekta, koji finansira Evropska unija, a implementira Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u saradnji sa Svjetskom bankom. Cilj projekta je pružanje bespovratne podrške investicijama u fizički kapital vezano za preradu i marketing poljoprivrednih i ribljih proizvoda u cilju uvođenja i implementacije mjera ruralnog razvoja, povećanja konkurentnosti na tržištu poljoprivrednih proizvoda, kao i uvođenje i jačanje evropskih standarda proizvodnje hrane.

### INVESTICIJE KOJE ČE SE PODRŽATI KROZ IPARD LIKE 2.3 POZIV ZA DODJELU SREDSTAVA BESPovratNE PODRŠKE:

- Unutrašnji pristupni putevi (razvoj ekonomskog dvorišta u cilju povezivanja pogona u okviru subjekta)
- Nabavka i montaža sistema za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora za sopstvenu potrošnju (npr: solarni paneli; elektrana na biomasu; povezivanje postrojenja na mrežu električnog snabdijevanja/od fabrike do objekta, i sl.);
- Adaptacija/rekonstrukcija/izgradnja objekata za preradu i drugih pomoćnih namjenskih objekata za preradu;
- Nabavka i montaža posebne opreme i mehanizacije za proizvodnju (preradu), za koju je subjekat u poslovanju hranom registrovan;
- Nabavka specijalne opreme i mehanizacije za pakovanje, etiketiranje i skladištenje gotovih proizvoda;
- Nabavka specijalne (namjenske) opreme za čišćenje, prečišćavanje i ostale neophodne usluge u objektu;
- Nabavka opreme za ventilaciju objekta (ventilacija i klimatizacije objekata u oblasti energetike, vodosnabdijevanja (ne uključujući bunare), gasa, elektro i kanalizacione mreže, za prečišćavanje otpadnih voda i sprječavanje zagađenja vazduha, itd);
- Nabavka specijalnih vozila i mehanizacije za sopstvene potrebe, koji su u skladu sa obimom prerade.

*Napomena:* Podržaće se nabavka samo **nove opreme i uređaja**, a **neće se podržati** nabavka poljoprivrednih inputa, troškovi nastalih plaćanjem carina i ostali operativni troškovi, kupovina ili zakup zemljišta i slično.

### OD KRITERIJUMA PRIHVATLJIVOSTI IZDVAJAMO:

- Korisnik ne može biti privredno društvo (djelimično ili potpuno) u državnom vlasništvu, ili državna institucija;
- Investicija je prihvatljiva za podršku samo ukoliko je realizacija iste počela nakon datuma potpisivanja ugovora za bespovratnu podršku sa MPRR/Direktoratom za plaćanja i praćena sprovođenjem neophodnih procedura nabavke. Ovaj kriterijum se ne odnosi na opšte troškove (izrada tehničke dokumentacije i biznis plana).
- Svi podneseni dokumenti ne smiju biti stariji od 6 mjeseci. Ukoliko je dokumentacija na stranom jeziku, mora biti prevedena na crnogorski jezik (od strane ovlaštenog sudskog tumača/ prevodioca);
- Korisnik mora da podnese ispunjen zahtjev za podršku (Aneks I) i cjenovne ponude kao obaveznu dokumentaciju u momentu podnošenja zahtjeva za podršku. Ako korisnik ne dostavi navedena dokumenta, zahtjev se neće dalje razmatrati;
- Svi korisnici iz kategorije III zajedno sa drugim dokumentima za prijavu na ovaj javni poziv moraju dostaviti i Plan unapređenja koji je odobren od strane nadležnog organa.
- Svi korisnici koji nisu bili u procesu kategorizacije zajedno sa drugim dokumentima za podnošenje zahtjeva za podršku moraju dostaviti dokaz da su najkasnije do dana podnošenja zahtjeva za podršku predali zahtjev za registraciju, tj. odobravanje objekta Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove i Tehnološki plan (skica objekta sa rasporedom prostorija; opis tehnološkog postupka, urađen u skladu sa Pravilnikom o načinu upisa i vođenju centralnog registra registrovanih odnosno odobrenih objekata za proizvodnju, preradu i distribuciju hrane ili hrane za životinje, član 2 i 4) koji je odobren od strane nadležnog organa (Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove)
- Završena investicija mora da bude usklađena sa relevantnim propisima u pogledu zaštite životne sredine, dobrobiti životinja, bezbjednosti hrane i veterinarskog javnog zdravlja propisanim u Zakonu o procjeni uticaja na životnu sredinu (Sl. list Crne Gore, br. 80/05, 40/10, 73/10, 40/11, 27/13 i 52/16), Uredbi o projektima koji su predmet procjene uticaja na životnu sredinu (Sl. list Crne Gore, br. 47/13 i 53/14), Zakonu o bezbjednosti hrane (Sl. list Crne Gore, br. 57/15); Zakonu o dobrobiti životinja (Sl. list Crne Gore, br 14/08) i Zakonu o veterinarstvu (Sl. list Crne Gore, br. 30/12).

### OPIS KORISNIKA I IZNOS PRIHVATLJIVE INVESTICIJE

#### Podmjera A - za korisnike iz sektora ribarstva i akvakulture

U okviru ove podmjere mogućnost da se prijave imaće svi korisnici koji su bili predmet kategorizacije koju je izvršilo MPRR (Odluka br. 323-64/15-2 od 9. novembra 2015. godine), a bave se preradom primarnih poljoprivrednih proizvoda u sektoru ribarstva i akvakulture, i koji su raspoređeni u kategoriju I ili III, kao i subjekti koji nisu bili predmet kategorizacije a registrovani su u Centralnom registru privrednih subjekata, najmanje godinu dana prije dana objavljivanja ovog Javnog poziva, kao i registru primarnih proizvođača u Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove do dana objavljivanja poziva, i imaju dozvolu za privredni ribolov; dozvolu za marikulturu, odnosno odobrenje za slatkovodnu akvakulturu izdatu od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, a koja važi na dan podnošenja zahtjeva za dodjelu sredstava.

**Podmjera B - za korisnike koji prerađuju hranu biljnog porijekla i gljive** (prerada i pakovanje voća, povrća, pečurki i aromatičnog i ljekovitog bilja, prerada maslina i prerada grožđa u vino)

U okviru ove podmjere mogućnost da se prijave imaće svi korisnici koji su bili predmet kategorizacije i prerađuju primarni poljoprivredni proizvod, koju je izvršilo MPRR, (Odluka br. 323-64/15-2 od 9. novembra 2015. godine), a raspoređeni su u kategoriju I ili III, kao i subjekti

**Zahtjev za podršku na propisanom obrascu, sa pratećom dokumentacijom, predaje se isključivo putem preporučene pošte na adresu: Direktor za plaćanja, Moskovska 101, 81000 Podgorica.**

**Prijem zahtjeva će se vršiti od 01. novembra 2017. do 31. januara 2018. godine, a odobravanje primljenih zahtjeva će se vršiti nakon završetka ovog Poziva (tj. nakon 31. januara 2018. godine). Neblagovremeni zahtjevi, kao i zahtjevi koji nisu podnijeti na propisanim obrascima neće se razmatrati.** Detaljna uputstva o prihvatljivim investicijama, kriterijumima podrške, procedurama za korišćenje podrške kao i potrebnu dokumentaciju za konkurisanje možete preuzeti sa web sajta Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja ([www.mpr.gov.me](http://www.mpr.gov.me)) i Savjetodavne službe ([www.savjetodavna.org](http://www.savjetodavna.org)), a informacije se mogu dobiti i putem telefona ili lično na sljedećoj adresi: **Direktor za plaćanja, Moskovska 101, 81000 Podgorica, tel: 020 672 026; 067 205 790.**



Ovaj projekat finansira Evropska unija